

# 淄博市住房和城乡建设局局长王立明上线12345

# 安排专人处理 尽快给出满意答复



主办：淄博市政府市民投诉中心  
大众日报淄博融媒体中心

淄博11月16日讯 16日上午，淄博市住房和城乡建设局党组书记、局长王立明上线12345，共接听了市民通过5112345打来的18个热线电话。

王立明表示，将第一时间组织相关业务单位、科室进一步调查核实，安排专人跟进协调处理，把群众反映问题解决好、落实好，尽快给群众一个满意的答复。

区县市政府、市政府部门(单位)主要负责人接话清单(第28期)  
接话领导：市住房和城乡建设局党组书记、局长 王立明

- 1.张店区市民反映：恒嘉园至今未供暖，要求尽快供暖。
- 2.高青县市民反映：西开发区南区20号楼1单元502室供热后温度只有16℃，要求供热公司提高供热温度。
- 3.桓台县市民反映：荷塘月色有居民在车库上违法加盖，超出车库承重，存在安全隐患，物业



王立明上线12345。

- 不制止，住建部门未作出处罚，要求查处。
- 4.周村区市民反映：天府名郡总户数241户，已交房113户，目前有28户缴费供暖，达不到供暖条件，希望协调小区供暖。
- 5.张店区市民反映：天鸿万象11号楼建设、施工、监理单位出具的是虚假报告；11号楼未组织分户验收，验收未备案，验收流程不合规；区住建部门对其反映问

- 题避重就轻，要求查处。
- 6.高新区市民反映：恒大正承世家物业按照5星级标准收费，但物业管理服务不达标；业主委员会成立被搁置；小区东大门未改造，南大门无门卫，存在安全隐患，要求解决。
- 7.张店区市民反映：金科·集美郡4号楼楼后规划原为绿地，实际改建为活动场地，要求恢复绿化。

- 8.张店区市民反映：万科翡翠书院26、27号楼下的银杏树死亡，要求更换补种。
- 9.桓台县市民反映：天煜风华尚未供暖；小区按2.36元/平收取物业费，超出定价标准；小区物业费收支未公示，要求解决。
- 10.张店区市民反映：联通路富贵家因雨污分流改造导致供热管道损坏，17号楼至今未供暖，要求协调尽快供暖。
- 11.桓台县市民反映：烟草小区顶楼住户家中的供热管道回水管冰凉，导致家中温度低，要求处理。
- 12.临淄区市民反映：其是金鼎绿城小区四期29号楼1单元业主，房屋装修时发现房顶凹陷、下沉，存在质量问题，要求物业聘请专业人员提出维修方案。
- 13.张店区市民反映：凯瑞溪园14号楼1单元需加装电梯，淄博市2018年出台的文件要求本单元全体业主同意方可安装，2021年民法典规定本单元三分之二以上的业主同意即可，咨询住建部门何时执行民法典相关规定。
- 14.临淄区市民反映：其是凤凰原著业主，国家规定7楼以上收取自来水二次加压费，小区物业从5楼开始收取二次加压费，咨询

- 收费是否合规。
- 15.高新区市民反映：其是恒景绿洲小区7号楼1单元业主，房屋存在质量问题，楼顶开裂起鼓，防水层遭到破坏，阳台上方漏雨流入室内，多次维修仍未解决，要求协调物业保质保量进行维修。
- 16.周村区市民反映：兆嘉华府小区原定于2022年年底交房，但开发商通知明年或后年交房，要求协调尽快施工交房并对延期交房进行赔偿。
- 17.桓台县市民反映：天煜风华小区西门附近雨后积水严重，要求整改；小区北门尚未开放，建议开放北门缓解交通压力。
- 18.周村区市民反映：恒金雍华府应10月底交房，至今未交房；小区门口原为单行道，现改为双行道，存在安全隐患；小区内部分电线掉落；小区内排水、绿化等不达标，要求整改。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频

## 淄川区副区长郭亦华接话问题办理情况公布

# 供暖、天然气开通、智慧停车收费……这些问题回复了

淄博11月16日讯 16日，淄博市政府市民投诉中心发布《区县市政府、市政府部门(单位)主要负责人接话问题办理情况》，就11月9日淄川区委常委、副区长郭亦华上线12345政务服务热线的问题给出了回复。

淄川区市民咨询：淄川区供暖时间，是否有提前供暖计划。

淄川区回复：经调查，各热源企业、供热单位已在11月8日全部进入供暖热态调试运行阶段，确保11月15日正常供暖。

淄川区市民反映：10月28日，其丈夫被岭子镇北石村村委雇用整理玉米秸秆时意外坠崖身亡，村委至今未处理，要求协调对丈夫死亡问题进行处理。

淄川区回复：经调查，岭子镇北石村村民死亡原因系10月28日回家路上，驾驶私人电动车因操作失误，导致意外死亡，并非诉求人反映的被村委雇用整理玉米秸秆时意外身亡。下一步，岭子镇将按照省信访办理的意见，对案件进行分析研判，做好案件相关处置工作。

淄川区市民反映：其母亲是寨里镇西井村村民，家住危房并患慢性病，生活困难，寻求政府帮助修缮危房。

淄川区回复：经调查，诉求人母亲87岁，现居住在寨里镇西井村，患有肺气肿，已办理慢性病，育有4个女儿、2个儿子，6个子女且均有收入来源。经核实，其母亲不符合四类贫困身份，建议其自行维修。

淄川区市民反映：淄川区智慧停车价格较高，建议降价惠民。

淄川区回复：淄川区的智慧停车收费标准为：前30分钟免费，白天7:00—19:00(含)：小

(中)型机动车3元/小时，不足1小时按1小时计费；自启动优惠为2元/小时。夜间19:00—次日7:00(含)：5元/次；自启动优惠为3.5元/次。路边收费已由原来35元封顶调整为20元封顶，停车场为15元封顶。另外，针对小区居民夜间停车，夜间19:00—次日7:00(含)时间段，停够22天后可申转优惠为1元/次。还有月卡200元/月、年卡1800元/年(相当于150元/月)、商户批发停车券等一系列停车优惠措施，最大限度惠及不同群众。

淄川区市民反映：相桥书院小区自2022年6月交房以来，天然气一直未开通，严重影响生活，求助协调开通天然气。

淄川区回复：经调查，相桥书院小区交房时庭院管道现场不具备施工条件，需配合开发商施工进度施工，目前正在进行通气点火前装表作业。力争11月19日前安装完成，12月30日前入户点火通气。

淄川区市民反映：寨里镇南沈村2014年进行旧村改造，新建楼房至今未交房，要求核实情况尽快施工。

淄川区回复：经调查，南沈村自2012年开始实施旧村改造工程，2016年调整为全区棚户区改造项目。多层安置楼项目从2015年开始动工，现已建成6层安置楼6栋共150套、建筑面积1.65万平方米，投资约6600万元，目前已建设完成。高层安置楼建设未完工，规划为18层，共计108户，其中安置户59户，总建筑面积1.2万平方米。自2016年春季动工，2016年11月建至13层后，因开发商资金链断裂，无后续资金支持，于2016年冬季停工至

今，形成烂尾楼。为解决59户拆迁户未安置问题，寨里镇在原腾空区域新建一栋13层安置楼，安置剩余拆迁户，由鹏润建工负责施工建设，总建筑面积6369.61平方米，计划总投资1900万元，目前工程主体已完工，预计2023年12月30前建设完成。

淄川区市民反映：2021年9月，双杨镇董家村村委要求其拆除原危房，并同意其在原址翻建，其缴纳2000元并拆除危房后村委阻拦不让翻建，要求协调翻建房屋。

淄川区回复：经调查，诉求人在1990年左右将其反映的房屋置换为二层将军楼，原房屋已归公，不存在村委同意翻建的情况。当年合同约定置换房屋后由诉求人拆除原房屋，诉求人一直未拆除，且房屋长期无人居住，现西山墙倒塌，危及过往行人安全。为消除安全隐患，董家村委通知诉求人按合同约定对房屋进行拆除。缴纳的2000元实为诉求人向董家村委缴纳的建筑垃圾处理保证金，待房屋拆除后村委一并退还。

淄川区市民反映：其是西关社区商城西街295号楼业主，因土地证母证丢失，无法办理不动产权证，求助帮助查找土地证母证。

淄川区回复：经调查，商城西街295号楼现由西关社区管理，西关社区未成立前该楼由西关二社区管理，因此土地证母证存放在西关二社区。前期由于其他居民办理不动产证时将土地证母证借出未归还，经多方打听现已找到土地证母证，诉求人可随时携带其购房时的购房合同及身份证件前往社区登记借出土地证母证，前往不动产登记处办理不动

产权证。

淄川区市民反映：10月底孩子从博山外公家回淄川后，学校通知要求居家隔离7天，核实隔离原因。

淄川区回复：前期临淄、博山先后出现社会面疫情，11月4日，按照区指挥部通知，对10月29日以来博山区旅居史师生员工及同住家人进行摸排，对有高、中风险区旅居史人员分别落实7天集中和7天居家隔离管控措施，低风险区旅居史人员进行7天居家健康监测。经摸排，诉求人的孩子有从博山低风险区返回的同住家人接触史，需执行7天居家健康监测。11月9日接到调整博山低风险区管控措施的通知，该学生已返校。

淄川区市民咨询：政策规定年满60周岁的农村独女户老人基础养老金增发100%，如何领取。

淄川区回复：计生部门负责独女户认定，人社部门根据申请人提供的材料进行审核并发放独女待遇。诉求人需在2023年2月之前，携带寨里镇计生部门出具的农村独女户证明，到户籍所在地人社所便民服务中心办理计生补贴领取手续。

淄川区市民反映：般阳路街道城二新村11号楼3单元从四楼外立面向屋里漏水，求助协调维修外墙。

淄川区回复：经调查，诉求人反映位置属城二拆迁区域，前期该楼大部分住户因拆迁改造已搬离，诉求人因赔偿款等原因，拒绝搬迁。经了解，该单元现仅剩2户居住。因属于拆迁区域房屋，且产权属诉求人，需诉求人自行出资维修。如需维修外墙墙体，社区可帮忙协调联系施工人员。

淄川区市民反映：2022年8月

6日17点左右，在昆仑镇南石谷村8个人围殴自己长达1小时，报警后城南派出所一直未处理，11月8日前往城南派出所协助调查，遭受民警辱骂，要求查处。

淄川区回复：经调查，2022年8月6日，诉求人因拒不赡养老人，与兄弟姐妹发生争执厮打。8月8日，城南派出所受案调查。根据调查情况，已依法对相关涉案人员作出处理。其间派出所严格依法公正办案，不存在民警辱骂及未处理的情况。同时，派出所将加强对工作人员的管理，注意沟通方式，避免出现误解。

淄川区市民反映：11月9日早上9点左右在阳光花园站牌处等车时，75路公交车招手不停，要求给予合理解释。

淄川区回复：核实监控发现，诉求人等车的地方为75路阳光花园原站点，距离新站牌20米左右，驾驶员在新站点已按语音报站正常到站停车并开门上客，后驾驶员按规定驾车驶离站点。当驾驶员驾车经过诉求人面前时，诉求人招手示意乘车。由于已驶离站点较远，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》(国务院令第四05号)第四章第六十三条规定“城市公共汽车不得在站点以外的路段停车上下客”，所以当时75路公交车无法为其停靠，已将情况向诉求人解释说明。

淄川区市民反映：育英街商贩占道经营，严重影响通行，要求清理。

淄川区回复：社区工作人员已到现场对占道经营的商贩进行了批评教育，并要求禁止占道经营。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思